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   Sayfa 2 

1. IRAK  

 Salihi : El Irakiye Boykotu 
Sürdürecektir 

 

 

 

Irak Türkmen Cephesi Genel Başkanı ve 

Kerkük Milletvekili Erşet Salihi El Irakiye 

listesinin bugünkü toplantısı ile ilgili 

açıklamalarda bulundu.Türkmeneli 

Televizyonuna özel açıklamalarda bulunan 

Salihi gelişmeleri değerlendirdi ve El 

Irakiye listesinin hükümet ve 

Parlamento’yu boykot kararını 

sürdürdüğünü açıkladı. 

 

http://www.kerkuk.net/?p=9156 

 Irak Eski Başbakanı Caferi: Pkk, 
Türkiye ile İlişkilerimize Zarar Veriyor 

 

Irak eski Başbakanı, Ulusal İttifak Başkanı 

İbrahim Caferi, terör örgütü PKK’nın iki 

ülke ilişkilerine zarar verdiğini söyledi. 

 

 

 

Cafedi, Türkmeneli Televizyonu’nda Genel 

Müdür Yalman Haceroğlu’nun sorularını 

yanıtladı Bağdat’tan Hadis El Saa 

programına katılan Caferi, ülkedeki son 

siyasi krize değinerek “Tarık El Haşimi 

meselesi kesinlikle yargıya bırakılmalı” 

dedi. Cafri konuşmasında ulusal 

konferansın da Bağdat’ta yapılması 

gerektiğini belirtti. Caferi, “Başkentimiz 

Bağdat’tır” dedi. 

 

Caferi, Türkmenler’in bakanlar kurulunda 

yer aldıklarını hatırlatarak Türkmenler ile 

derin ve bir tarihe dayalı ilişkiler içinde 

olduklarını söyledi. Türkiye ile Irak 

arasında tarihi, siyasi ve ekonomi ilişkiler 

bulunduğunu belirten Caferi, iki ülkenin bu 

http://www.kerkuk.net/?p=9156
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ilişkileri muhafaza ederek daha da 

güçlendirilmelerinden yana olduklarını 

söyledi. Türkiye demokrasi ve sosyal 

alanda gelişmelerin başarı ile sürdüğünü 

vurgulayan Caferi, terör örgütü PKK’nın iki 

ülke ilişkilerine zarar verdiğini belirterek 

Irak topraklarının komşu ülkelere saldırı 

için kullanılmaması gerektiğini anlattı. 

 

http://www.kerkuk.net/?p=9169 

 Allavi’den Basin Toplantisi 

 

El Irakiye Listesi Genel Başkanı İyad Allavi, 

başkent Bağdat’ta düzenlediği basın 

toplantısında Hükümet’i adeta yerden 

yere vurdu. Irak’ın kötü yönetim nedeniyle 

dünyada yolsuzluğun en fazla yaşandığı 

ülkelerin başında yer aldığını belirten 

Allavi, düzenlenecek olan Ulusal 

Konferans’ın başarısız olması durumunda, 

siyasi kitlelere üç seçenek sunacaklarını 

kaydetti. 

 

Allavi, Hükümet’i topa tuttu. 

 

El Irakiye Listesi Genel Başkanı ve Eski 

Başbakan İyad Allavi, El Irakiye Listesi’nin 

başkent Bağdat’ta gerçekleştirdiği 

toplantının ardından basın mensuplarının 

karşısına geçerek, Hükümet’i adeta yerden 

yere vurdu. Allavi, Irak’ın kötü yönetim 

nedeniyle, dünyada yolsuzluğun en fazla 

yaşandığı ülkelerin başında yer aldığını 

belirtti. 

 

 

 

Hükümetin bilerek siyasi krizler 

çıkarmasının tüm alanlarda başarısız 

olduğunu örtemediğini kaydeden Allavi, 

anayasanın ve Erbil Anlaşmaları’nın ihlal 

edilmeye devam ettiğini de ifade etti. 

 

Allavi konuşmasında, önümüzdeki 

günlerde düzenlenmesi beklenen Ulusal 

Konferans’a da değindi. İyad Allavi, 

düzenlenecek olan Ulusal Konferans’ın 

başarısız olması durumunda, siyasi 

kitlelere üç seçenek sunacaklarını kaydetti. 

Allavi bu seçeneklerin ilkinin yeni bir 

hükümet kurularak erken seçimlere 

hazırlık yapılması olduğunu, ikincisinin 

Ulusal İttifak’ın Nuri Maliki’nin alternatifi 

olarak Başbakanlık için yeni bir aday 

sunması, üçüncüsünün ise, Erbil Anlaşması 

http://www.kerkuk.net/?p=9169
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kapsamında ulusal ortaklık hükümeti 

kurulması için, bir çalışma yapılması 

olduğunu bildirdi. 

 

http://www.kerkuk.net/?p=9162 

 Irak'taki olumsuzlukları sadece 
izlemekle yetinmeyiz 

 

SERVET YANATMA ANKARA   -   20.01.2012 

Irak Başbakanı Nuri el Maliki, Türkiye'yi 

ülkesinin iç işlerine karışmakla suçlarken 

Ankara'dan "Gelişmelere sessiz kalmayız." 

cevabı geldi. 

 

 

 

Dışişleri Bakanı Ahmet Davutoğlu, Irak'a 

olumlu katkı vermeyi sürdüreceklerini 

vurgulayarak, "Etrafımızdaki 

olumsuzlukları sadece izlemekle 

yetinmeyiz." çıkışı yaptı. Davutoğlu bu 

açıklamayı Ankara'ya ziyarette bulunan 

İran Dışişleri Bakanı Ali Ekber Salihi'nin 

önünde yaptı. Şii Başbakan Maliki'nin son 

dönemdeki faaliyetlerinin ardında İran'ın 

olduğu yorumları yapılıyordu. Davutoğlu, 

Karma Ekonomik Komisyon toplantısı için 

Ankara'ya gelen Salihi ile dün uzun 

görüşmeler gerçekleştirdi. Ana gündem 

İran'ın nükleer programı, Irak'taki siyasi 

kriz ve Suriye'deki gelişmeler oldu. İki 

bakanın basın toplantısındaki ortak mesajı, 

"Aramıza fitne sokmaya çalışanlara fırsat 

tanımayız." oldu. Davutoğlu, Irak'la ilgili 

açık konuştu. "Kimsenin iç işlerine 

karışmayız." diyen Bakan, Irak'a hep yapıcı 

katkı vermeyi düşündüklerini söyledi. 

Davutoğlu, İran'ın nükleer programıyla 

ilgili Batı dünyası ile Tahran arasında 

müzakerelerin başlaması konusunda iki 

tarafta da irade gördüğünü belirtti. 

 

http://www.zaman.com.tr/haber.do?habe

rno=1232446&title=iraktaki-

olumsuzluklari-sadece-izlemekle-

yetinmeyiz 

 Irak Türkiye’ye üzüntüsünü bildirdi 

 

FHA- Irak Meclis Başkanı Türkiye 

büyükelçiliğine yapılan saldırıdan dolayı 

üzüntülerini bildirdi. 

 

FHA- Türkiye-Irak ilişkilerini bozmak ve 

Türkiye’de ırak karşıtı kamuoyu 

oluşturmak isteyenlerin gerçekleştirdiği 

elçilik saldırısının arkasında Amerika’nın 

http://www.kerkuk.net/?p=9162
http://www.zaman.com.tr/haber.do?haberno=1232446&title=iraktaki-olumsuzluklari-sadece-izlemekle-yetinmeyiz
http://www.zaman.com.tr/haber.do?haberno=1232446&title=iraktaki-olumsuzluklari-sadece-izlemekle-yetinmeyiz
http://www.zaman.com.tr/haber.do?haberno=1232446&title=iraktaki-olumsuzluklari-sadece-izlemekle-yetinmeyiz
http://www.zaman.com.tr/haber.do?haberno=1232446&title=iraktaki-olumsuzluklari-sadece-izlemekle-yetinmeyiz
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olduğunu herkesin bildiğini kaydeden 

yetkililer, ırak ve Türkiye’nin bunu bildiğini 

ve iki Müslüman halkın birbirine düşman 

edilmesi için tezgahlanan oyunlara 

gelinmeyeceğini vurguluyorlar. 

Bu arada Irak Meclis Başkanı Usame 

Nuceyfi’nin , Türkiye Başbakanı Recep 

Tayyip Erdoğan'ı arayarak Türkiye'nin 

Bağdat Büyükeçiliği'nin füze saldırısına 

uğraması nedeniyle üzüntülerini bildirip 

bunun iki ülke halkının kardeşliğine yapılan 

bir saldırı olduğunu vurguladı. 

Türkiye Cumhuriyeti Başbakanı Recep 

Yayyib Erdoğan da Irak Meclis Başkanı 

Nuceyfi ile görüşmesinde Irak'taki 

gelişmeler hakkında görüş alışverişinde 

bulunarak iki ülke halkının kardeşliğine 

vurguda bulundu. 

 

http://turkish.farsnews.com/newstext.asp

x?nn=9010171781 

2. İRAN  

 İran, AB’den zaman istedi 

 

Dışişleri Bakanı Ahmet Davutoğlu İran’a 

nükleer müzakereler konusunda acele 

edilmesi mesajını verirken, İran Dışişleri 

Bakanı Salihi ülkesi adına zaman istedi 

 

 

 

Dışişleri Bakanı Ahmet Davutoğlu, 

Türkiye’ye bir çalışma ziyaretinde bulunan 

İran Dışişleri Bakanı Ali Ekber Salihi ile 

düzenlediği ortak basın toplantısında 

İran’ın nükleer çalışmaları ve füze kalkanı 

konularına değindi. “Kimse yanlış hesap 

içinde olmasın” diyen Davutoğlu, hem 

NATO füze kalkanı radarlarının kendileri 

için tehdit olduğunu belirten İranlılara 

hem de radarın İran’ı hedef aldığını 

savunanlara cevap verdi. Davutoğlu, radar 

konusunda “Türkiye’nin İran’a vereceği en 

büyük güvence, tarih boyunca test edilmiş 

bir dostluktur” dedi. 

 

KALKANIN HEDEFİ İRAN DEĞİL 

Davutoğlu “Hiçbir komşumuza dönük 

tehdit algısında değiliz. Radar sistemi, 

NATO içerisinde savunmaya yönelik 

geliştirilmiştir, İran’ı hedef almamaktadır. 

Biz İran’la aramıza fitne girmesine izin 

vermeyiz” dedi. Konuk dışişleri bakanı da 

“Bazıları bizi rakipmiş gibi gösteriyor. Ama 

biz birbirimizi tamamlayan iki ülkeyiz. İran 

http://turkish.farsnews.com/newstext.aspx?nn=9010171781
http://turkish.farsnews.com/newstext.aspx?nn=9010171781
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ve Türkiye bir ağacın iki dalıdır” şeklinde 

konuştu. Davutoğlu-Salihi görüşmesinin 

diğer gündem maddesi nükleer 

müzakereler oldu. Davutoğlu, 

müzakerelerin bir an önce başlaması için 

AB’ye güven mektubunun iletilmesini 

isterken, Salihi, AB’nin açıklayacağı yeni 

yaptırımlar öncesinde zaman istedi. Salihi 

“Benim arzum, müzakerelerin İstanbul’da 

yapılması. Karşı taraf dürüst davranacaksa, 

müzakerelerin başlama zamanı gelmiştir” 

dedi. İki bakan, Irak meselesini de 

konuştu. “Türkiye hiçbir ülkenin içişlerine 

karışmaz” diyen Davutoğlu’na, Salihi 

“Türkiye, Irak halkı nezdindeki yüksek 

konumunu zedelememeli” uyarısında 

bulundu. 

 

http://www.kerkuk.net/?p=9178 

 Suudi Prensten tahran'a gözdağı 

 

Suudi Arabistan'ın eski İstihbarat Başkanı 

Prens Türki El Faysal, İran'dan gelebilecek 

tehditlere karşı ülkesinin güvenliğini 

sağlamak için bütün seçenekleri 

kullanabileceklerini söyledi. 

 

Faysal, Dubai'de gerçekleştirilen 'Körfez 

Güvenlik Konferansı'nda yaptığı 

konuşmada, "Bizim çıkarlarımıza ve 

güvenliğimize karşı oluşabilecek bir 

tehdide karşı kendimizi korumak için 

bütün seçenekleri kullanabiliriz. İran, 

uluslararası kararlar aldığımız zaman bizi 

tehdit etmemeli. Hürmüz'ün güvenliğini ve 

dünyanın enerji akışını tarafsız bir hale 

getirmeli." dedi. 

 

http://www.zaman.com.tr/haber.do?habe

rno=1232444&title=suudi-prensten-

tahrana-gozdagi 

 ABD: İran'ın Hürmüz'ü kapatmasına 
hazırlıklıyız 

 

ABD Savunma Bakanı Leon Panetta, İran'ın 

Hürmüz Boğazı'nı kapatma tehdidine 

yönelik özel bir düzenlemeye 

gitmediklerini belirterek, böyle bir girişime 

karşı koymaya zaten hazırlıklı olduklarını 

bildirdi. 

 

İran, kendisine uygulanacak bir ambargo 

karşısında Irak, Suudi Arabistan ve Körfez 

ülkelerinden ihraç edilen petrolünün en 

önemli geçiş noktalarından olan Hürmüz 

Boğazı'nı kapatmakla tehdit etmişti. 

Geçtiğimiz haftalarda da boğaz çevresinde 

geniş çaplı bir askeri tatbikat yaparak, 

kapatmanın provasını yapmıştı. 

 

http://www.kerkuk.net/?p=9178
http://www.zaman.com.tr/haber.do?haberno=1232444&title=suudi-prensten-tahrana-gozdagi
http://www.zaman.com.tr/haber.do?haberno=1232444&title=suudi-prensten-tahrana-gozdagi
http://www.zaman.com.tr/haber.do?haberno=1232444&title=suudi-prensten-tahrana-gozdagi
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ABD Savunma Bakanlığı'nda düzenlediği 

basın toplantısında, "İran'ın Hürmüz 

Boğazı'nı kapatma tehditleri karşısında, 

ABD'nin bölgedeki birliklerinde bir 

düzenlemeye gidip gitmediğine" dair 

soruya cevap veren Panetta, ABD 

ordusunun Ortadoğu'da barışın 

korunmasına yardım etmek için bölgede 

devamlı olarak güçlü mevcudiyetini 

sürdürdüğünü ifade etti. Panetta, İran'ın 

Hürmüz Boğazı'nı kapatma tehdidine 

yönelik özel bir düzenlemeye 

gitmediklerini, çünkü böyle bir girişime 

karşı koymaya zaten hazırlıklı olduklarını 

belirtti. Panetta, "Tabii ki her türlü 

senaryoya karşı hazır olmak için 

hazırlıklarımızı her zaman yaparız. Ancak 

bu konuda (İran'ın Hürmüz Boğazı'nı 

kapatma tehdidi) bu aşamada herhangi bir 

özel adım atmıyoruz. Neden? Çünkü açık 

söylemem gerekirse, şu anda bu konuyla 

mücadele etmeye tamamen hazırlıklıyız." 

dedi. İki ülke arasında diplomasinin galip 

çıkacağını umduğunu belirten Panetta, 

"Diyalog kurabilmek için iki tarafın da 

mevcudiyeti gerekir ve bunun için biz 

niyetimizi her zaman ortaya koyduk. Ancak 

bölgeye yönelik tehditleri, sergiledikleri 

bazı eylemler konusunda, eğer mecbur 

kalırsak askerî karşılık vermeye de hazırlıklı 

olacağımızı her zaman net biçimde ortaya 

koyduk." diye konuştu. 

 

http://www.zaman.com.tr/haber.do?habe

rno=1232442&title=abd-iranin-hurmuzu-

kapatmasina-hazirlikliyiz 

 'İran nükleer bomba yapabilir' 

 

İsrail'in eski askerî istihbarat başkanı Amos 

Yadlin, ''İran, nükleer bomba yapmak için 

her şeye sahip, isterse yapabilir.'' dedi. 

 

İsrail'de yayımlanan Maariv gazetesine 

konuşan Yadlin, İranlı liderler eğer "bu 

gece toplanır ve gizlice bir bomba 

yapmaya karar verirse" İran'ın bomba 

yapmak için her türlü kaynak ve donanıma 

sahip olduğunu söyledi. İran, nükleer 

programın enerji üretmek ve diğer barışçı 

amaçlara hizmet etmek için olduğunu 

söylüyor, ancak İsrail ve Batılı devletler 

nükleer programın silah geliştirmeye 

yönelik olduğunu ileri sürüyor. 

 

http://www.zaman.com.tr/haber.do?habe

rno=1232443&title=iran-nukleer-bomba-

yapabilir 

http://www.zaman.com.tr/haber.do?haberno=1232442&title=abd-iranin-hurmuzu-kapatmasina-hazirlikliyiz
http://www.zaman.com.tr/haber.do?haberno=1232442&title=abd-iranin-hurmuzu-kapatmasina-hazirlikliyiz
http://www.zaman.com.tr/haber.do?haberno=1232442&title=abd-iranin-hurmuzu-kapatmasina-hazirlikliyiz
http://www.zaman.com.tr/haber.do?haberno=1232443&title=iran-nukleer-bomba-yapabilir
http://www.zaman.com.tr/haber.do?haberno=1232443&title=iran-nukleer-bomba-yapabilir
http://www.zaman.com.tr/haber.do?haberno=1232443&title=iran-nukleer-bomba-yapabilir
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 Ambargo İran’ın Komşularını 

Engellemek İçin: Çin, İran’la petrol 

işbirliğini artırıyor 

 

FHA- Çin Başbakanı, ülkesinin İran ile 

petrol sahasında işbirliğini geliştireceğini 

vurguladı. 

 

 

 

FHA- Ortadoğu ziyaretinin sonunda bir 

açıklama yapan Çin Başbakanı, İran ile 

petrol işbirliğinin devam etmesini 

desteklediğini kaydetti. 

 

Çin Başbakanı, Amerika ve Batı'nın İran 

karşıtı yaptırımları ağırlaştırması sadece 

İran'ın nükleer meselesinde yaşanan 

gerilimi arttırdığını vurguladı. 

 

Batının ambargo kararlarını batılı ülkelerin 

zaten uygulamadıklarını ve gerçekte 

sadece İran’ın komşusu olan Müslüman 

ülkelerin İran’la ticaretini engelleyerek bu 

payı da kendilerinin kapmak istediklerini 

ve maalesef bunda da başarılı olduklarını 

vurgulayan ekonomi uzmanları, dünyanın 

ekonomik krizlere sürüklendiği bu 

günlerde İran’la ticaret yapmanın büyük 

bir gelir kaynağı demek olduğunu 

hatırlatıyorlar. 

 

Pekin yönetiminin de nükleer silahların 

yayılmasına karşı olduğunu vurgulayan Çin 

Başbakanı, Hürmüz Boğazı'nda her hangi 

bir askeri çatışmanın tüm bölgeyi tehdit 

edeceğinin altını çizdi. 

 

Çin Başbakanı İran'dan petrol ithal 

etmelerinin doğal bir ticaret olduğunu 

belirterek, Pekin yönetiminin yasal ticareti 

desteklediğini, Çin'in petrol ihtiyacını 

karşılama konusunda hiç bir kaygı 

taşımadığını vurguladı. 

 

http://turkish.farsnews.com/newstext.asp

x?nn=9010171769 

 İran’dan G Kore’ye uyarı 

 

FHA- İran İslam Cumhuriyeti Seul 

büyükelçisi, Güney Kore’nin İran ile 

ilişkilerini sınırlandırarak ABD’nin yanında 

yer almasının kendi zararına olacağı 

uyarısında bulundu. 

FHA- İran İslam Cumhuriyeti Seul 

Büyükelçisi Ahmed Masumifer, Güney 

http://turkish.farsnews.com/newstext.aspx?nn=9010171769
http://turkish.farsnews.com/newstext.aspx?nn=9010171769
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Kore hükümetinin İran ile ilişkilerini 

sınırlandırmasının gelecekte bizzet G Kore 

için büyük probleme dönüşeceği 

uyarısında bulundu. 

 

Masumifer, Güney Kore hükümetine 

eskisinden daha fazla ulusal ve ekonomi 

menfaatlerini dikkate almaları 

tavsiyesinde bulundu. 

 

İran İslam Cumhuriyeti Seul Büyükelçisi 

Ahmed Masumifer Washington’un diğer 

ülkelere yeni yaptırımları 

desteklemelerine yönelik baskısının, 

ABD’nin iç yasalarını uluslararası yasalara 

dayatması anlamına geldiğini belirterek 

şöyle dedi: 

 

“ABD’nin yaptırımları İran için değil, karşı 

taraf için tehlikelidir ve Güney Kore 

hükümeti bu kararları uyguladığı takdirde 

herkesten daha çok zarar görecektir.. İran 

İslam Cumhuriyeti petrolü için müşteri 

alternatifi bulmak hiç de zor değil çünkü şu 

anda 80 milyon varil petrol üretiliyor ve 

talep de 90 milyon varil.. Ama G Kore’nin 

yarın yine yanında İran’ı bulabilmesi 

mümkün olmayacaktır. 

 

http://turkish.farsnews.com/newstext.asp

x?nn=9010171747 

 Amano, İran’dan müfettişlerle tam bir 
işbirliği yapmasını istedi 

 

Tahran, 20 Ocak 2012 – UAEK Genel 

Müdürü, İran’a gidecek olan UAEK 

müfettişlerinin İran’ın bütün nükleer 

tesislerini ve belgelerini inceleyeceklerini 

söyledi ve İran hükümetinden bu 

müfettişlerle tam bir işbirliği yapmasını 

istedi. 

 

MHA - Uluslararası Atom Enerjisi Kurumu 

(UAEK) Genel Müdürü, Yukiya Amano the 

Financial Times Almanya gazetesinde 

önceki gün yer alan mülakatında UAEK 

müfettişlerinin İran’a yapacakları ziyarete 

işaret ederek, İran hükümetinden bu 

müfettişlerle tam bir işbirliği yapmasını 

istedi. 

 

UAEK’nun, İran’ın bütün nükleer tesislerini 

ve belgelerini inceleyeceklerini belirten 

Amano, askeri kullanım şaibesi olan her 

şeyi incelemek istediklerini söyledi. 

 

Amano,Ocak ayı sonunda İran’a gidecek 

olan UAEK müfettişlerinin İran’da 

yapacakları incelemelerin başarısının 

İran’ın bu müfettişlerle yapacağı işbiriliği 

ölçüsünde olacağını belirtti. 

 

http://turkish.farsnews.com/newstext.aspx?nn=9010171747
http://turkish.farsnews.com/newstext.aspx?nn=9010171747
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Belirtmek gerekir ki; Amano’nun İran’ın 

nükleer programı konusundaki son raporu, 

batılı ve bölgesel casusluk kurumlarının 

İran’ın nükleer programı aleyhine belge ve 

dökümanlarına dayanmaktadır. 

 

http://www.mehrnews.com/tr/newsdetail

.aspx?NewsID=1513677 

 “5+1 ile İran’ın nükleerleşmesi 
konusunu müzakere etmeyeceğiz” 

 

Tahran, 20 Ocak 2012 – İslami Şura Meclisi 

Dış Politika ve Milli Güvenlik Komisyonu 

Üyesi, 5+1 ve İran müzakerelerinde hiç bir 

şekilde İran’ın nükleerleşmesi konusunu 

müzakere etmeyeceklerini söyledi. 

 

Mehr Haber Ajansı’na mülakat veren 

İslami Şura Meclisi Dış Politika ve Milli 

Güvenlik Komisyonu Üyesi ve Milletvekili 

Mahmud Ahmedi Bigaş, 5+1 ve İran 

müzakereleri hakkında açıklamalarda 

bulundu ve İran’ın nükleer çalışmalarını 

Uluslararası Atom Enerjisi Kurumu 

(UAEK)’nun yönetmelikleri çerçevesinde 

ve de UAEK’nun gözetimi altında 

yürüttüğünden dolayı müzakerelerde hiç 

bir şekilde İran’ın nükleerleşmesi 

konusunu müzakere etmeyeceklerini ve 

hukuki hak olan bu konu üzerindeki her 

türlü müzakerenin iptal edileceğini 

söyledi.  

 

Bu müzakerelerde diyalogların ve 

görüşmelerin yapılabileceğini Bigaş, 

görüşmelerin her iki tarafın ortak noktalar, 

teamüller, öneri paketleri ve işbirliği 

ekseninde gelişeceğine işaret etti.  

 

Obama’nın İslami İnkılap Rehberi 

Ayetullah Hamanei’ye mektubu konusuna 

da değinen Bigaş, mektupta Hürmüz 

Boğazı’na işaret edildiğini belirtti ve 

coğrafi konum olarak Amerika ve İran 

arasındaki mesafeye dikkat çekerek, 

Hürmüz Boğazı’nın İran İslam Cumhuriyeti 

topraklarının parçası ve de hakimiyetinde 

olduğundan dolayı, İran’ın milli 

menfaatleri gereği doğrultusunda boğazın 

açık kalması veya kapanması konusunun 

İran’ın sorumluluğunda olduğunu, 

Amerika’nın bu konuda yapacağı her türlü 

görüş veya karar açıklamasının gülünç 

olduğunu belirtti.  

 

Amerika’nın İran karşısındaki tutumu 

hakkındaki İslami İnkılap Rehberi’nin 

beyanlarına da işaret eden Bigaş, 

Amerika’nın mektubunu kadife eldiven 

içindeki demir pençeye benzetti ve 

Amerika’nın İran’a karşı pozisyonunu 

http://www.mehrnews.com/tr/newsdetail.aspx?NewsID=1513677
http://www.mehrnews.com/tr/newsdetail.aspx?NewsID=1513677
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açıklığa kavuşturması gerektiğini 

vurgulayarak, Amerikalıların bir taraftan 

İran hava sahasına casus uçaklar gönderip 

ve de İranlı elitleri terör ve fiziken ortadan 

kaldırma eylemlerini gündemlerinde 

tutarken, diğer taraftan da mesajlar 

gönderme teamülü içinde olduklarını 

söyledi. 

 

http://www.mehrnews.com/tr/newsdetail

.aspx?NewsID=1513975 

3. İSRAİL – FİLİSTİN 

 Ayalon'dan Türkiye'ye mavi boncuk 

 

'Alçak koltuk' krizinin baş aktörlerinden 

İsrail Dışişleri Bakan Yardımcısı Daniel 

Ayalon, ülkesinin Türkiye ile ilişkilerin 

yeniden normalleşmesini çok istediğini 

söyleyerek, "Türkiye ve Türk halkını çok  

 

Ayalon İngiltere'nin başkenti Londra'da 

bulunan düşünce kuruluşu "Chatham 

House"da, "Değişen Stratejik Ortamda 

İsrail" başlıklı bir konuşma yaptı. 

 

Konuşmasının sonunda soruları yanıtlayan 

Ayalon, Türkiye-İsrail ilişkilerinin 

geleceğine ilişkin bir soru üzerine, 

Türkiye'nin bölgede vazgeçilmez bir ülke 

olduğunu, bu özel statüsü doğrultusunda 

hareket etmesini beklediklerini söyledi. 

 

Türkiye'nin büyük bir ülke olduğunu ve 

batı ile doğu arasında her zaman bir köprü 

olduğunu ifade eden Ayalon, "Türkiye son 

zamana kadar çok hoşgörülü bir ülkeydi, 

ancak İsrail Türkiye ile ilişkilerin yeniden 

normalleşmesini çok istiyor. İkili ticari 

ilişkilerimiz geçen yıl yüzde 33 arttı ve bu 

halklarımızın ortak ilgi ve uyum içinde 

işbirliği yapma isteğini ortaya koyuyor" 

dedi. 

 

"Kışkırtıcı söylemlerden kaçınılması 

gerektiğine inanıyoruz. Ayrıca, filo olayının 

(Mavi Marmara) sonuçlanmasını ve 

kapatılmasını istiyoruz" diyen Ayalon, 

konuya ilişkin Birleşmiş Milletler 

soruşturmasını ve raporunu hatırlattı. 

 

'TÜRKİYE'YE YÖNELİK TEHDİT İÇİNDE 

DEĞİLİZ' 

"İsrail ile Kıbrıs Rum kesimi arasında 

savunma alanında anlaşmaları 

imzalandığı" yönündeki haberlerin 

hatırlatılması ve bu yakınlaşmanın Doğu 

Akdeniz'de gerginliği artırma olasılığının 

sorulması üzerine de Daniel Ayalon, 

bölgede herhangi bir ülkeyle olan 

ilişkilerinin diğer ülkelere, özellikle de 

http://www.mehrnews.com/tr/newsdetail.aspx?NewsID=1513975
http://www.mehrnews.com/tr/newsdetail.aspx?NewsID=1513975
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Türkiye'ye yönelik tehditmiş gibi 

algılanmaması gerektiğini savundu. 

 

Ayalon, "Bu bölgede doğalgaz ve petrol 

bulunmasıyla ilgili coğrafi yakınlığımızdan 

dolayı Yunanistan ve Kıbrıs'la birlikte 

hareket ediyoruz. Bundan herkes fayda 

sağlayacaktır. İngiltere'de de, Türkiye'de 

de bu memnuniyetle karşılanacaktır" diye 

konuştu. 

 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25314744/ 

 Netanyahu, Rum Kesimi'ne gidecek 

 

İsrail Başbakanı Binyamin Netanyahu'nun, 

son dönemde ilişkilerini hızla geliştirdiği 

Kıbrıs Rum Kesimi'ni şubat ayında ziyaret 

edeceği açıklandı. 

 

Ziyaret, İsrail'den Rum Kesimi'ne başbakan 

düzeyinde yapılacak ilk ziyaret olacak. 

Netanyahu'nun ziyareti iki ülke arasında 

güçlenen ilişkilerin son emaresi olarak 

yorumlanıyor. Doğu Akdeniz'de doğalgaz 

yatağı bulan her iki ülke, bu gazın satışı 

için işbirliği müzakereleri yürütüyordu. 

Geçtiğimiz aylarda İsrail Cumhurbaşkanı 

Şimon Peres de Rum Kesimi'ni ziyaret 

etmişti. Bu arada Jerusalem Post isimli 

İsrail gazetesinin editörü Steve Linde, 

Başbakan Netanyahu'nun "Bizim iki 

düşmanımız var. New York Times ve 

Haaretz. Bunlar tüm dünyada İsrail karşıtı 

bir kampanya yürütüyorlar. Gazeteciler 

her sabah bu gazeteleri okuyor ve 

haberlerini onların haberlerine bina 

ediyor." dediğini iddia etti. Linde'nin 

iddiası ise Netanyahu'nun ofisi tarafından 

yalanlandı. 

 

http://www.zaman.com.tr/haber.do?habe

rno=1232445&title=netanyahu-rum-

kesimine-gidecek 

 BM: Gazze işgal edilmiş Filist'in 
parçasıdır 

 

BM Sözcüsü Martin Nesirky, BM'ye göre 

Gazze'nin işgal edilmiş Filistin topraklarının 

bir parçası olduğunu söyledi. 

BM: Gazze işgal edilmiş Filist'in parçasıdır 

 

 

 

Sözcü Nesirky, gazetecilerin dün BM Genel 

Sekreteri Ban Ki-mun'un insani işlerden 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25314744/
http://www.zaman.com.tr/haber.do?haberno=1232445&title=netanyahu-rum-kesimine-gidecek
http://www.zaman.com.tr/haber.do?haberno=1232445&title=netanyahu-rum-kesimine-gidecek
http://www.zaman.com.tr/haber.do?haberno=1232445&title=netanyahu-rum-kesimine-gidecek
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sorumlu yardımcısı Valerie Amos'un, 

Filistin'in işgal altındaki toprakları olarak 

sadece Batı Şeria'yı söyleyip Gazze'yi 

söylememesini nasıl değerlendirdiğinin 

sorulması üzerine, “BM kararlarına göre 

Gazze işgal edilmiş Filistin topraklarının bir 

parçasıdır” dedi. 

 

Nesirky açıklamasında şunları şunları 

kaydetti: 

 

“BM Güvenlik Konseyi'nin 2009 tarihli 

1860 sayılı kararı ve BM Genel Kurulu'nun 

20 Aralık 2010'da aldığı kararlarda Gazze, 

1967'de (İsrail tarafından) işgal edilen 

Filistin topraklarının bir parçası olarak 

görülmektedir. Özellikle Konsey 

kararlarının uluslararası hukukta 

bağlayıcılığı bulunmaktadır. Konsey'in ve 

Kurul'un Gazze konusundaki kararlarını 

değiştirmeleri halinde Gazze'ye ilişkin 

tutumumuz değişir. Bu olmadığına göre 

BM'ye göre Gazze, işgal edilmiş Filistin 

topraklarının bir parçasıdır.” 

 

Valerie Amos dün Yahudi asıllı Amerikalı 

bir gazetecinin, “Gazze hala İsrail işgali 

altında mı, halbuki İsrail oradan çoktan 

çıktı” şeklindeki sözleri üzerine, “Ben de 

zaten işgal altındaki toprak olan Batı Şeria 

ve Gazze dedim. Batı Şeria biliyorsunuz 

İsrail yönetimi altında” demişti. Amos'un 

bu yanıtı BM'de gazetecilerin kafalarında 

soru işaretine yol açmıştı. 

 

http://www.radikal.com.tr/Radikal.aspx?a

Type=RadikalDetayV3&ArticleID=1076144

&CategoryID=81 

 Netahyahu, Hollanda'da protestoyla 
karşılaştı 

 

Hollanda'ya resmi bir ziyaret 

gerçekleştiren İsrail Başbakanı Binyamin 

Netanyahu protestoyla karşılaştı 

Netahyahu, Hollanda'da protestoyla 

karşılaştı 

 

 

 

LAHEY - "Filistin Evi" tarafından 

düzenlenen ve meclis önünde gerçekleşen 

gösteriye Hollandalılar da destek verdi. 

"Filistin'e özgürlük, İsrail'e boykot" 

sloganları eşliğinde Netanyahu'nun 

ziyaretine tepkilerini ortaya koyan 

göstericiler, Hollanda devletine İsrail 

http://www.radikal.com.tr/Radikal.aspx?aType=RadikalDetayV3&ArticleID=1076144&CategoryID=81
http://www.radikal.com.tr/Radikal.aspx?aType=RadikalDetayV3&ArticleID=1076144&CategoryID=81
http://www.radikal.com.tr/Radikal.aspx?aType=RadikalDetayV3&ArticleID=1076144&CategoryID=81
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politikalarını desteklemekten vazgeçmesi 

çağrısında bulundu. Göstericilerin Filistin 

bayrağının yanı sıra Türk bayrağı taşıdıkları 

da gözlendi. Geniş güvenlik önlemleri alan 

polis, parlamentonun önündeki bazı yolları 

kapattı 

 

Bu arada göstericilerin tam karşısında iki 

kişinin İsrail bayrağını açması kısa süreli 

gerginliğe yol açtı, ancak güvenlik 

görevlilerinin araya girmesiyle gerginlik 

büyümeden önlendi. 

 

Hollanda hükümetinin İsrail Başbakanı'nı 

kabul etmesinin üzücü olduğunu ifade 

eden "Filistin Evi" yetkilileri, 

Netanyahu'nun uluslararası anlaşmaları 

ihlal eden bir hükümetin başbakanı 

olduğunu dile getirdi. 

 

Gazze'nin işgalinin devam ettiğini ve 

oradaki halkın dünyayla iletişimin 

olmadığına işaret eden yetkililer, İsrail'de 

bir Apartheid rejiminin inşa edildiğine 

dikkat çekti. 

İsrail'in işgal politikalarını protesto etmek 

için bir araya geldiklerini belirten Yeşil Sol 

Partisi eski milletvekili Mohammed 

Rabbae ise, Hollanda hükümetine "İsrail'e 

verdiği destekten vazgeçmesi" çağrısında 

bulundu. 

 

İsrail'in, Filistin'de devam eden yerleşim 

yeri inşasına sona vermesi gerektiğine 

dikkat çeken Rabbae, "Hollanda 

hükümetinden İsrail politikalarına verdiği 

desteği çekmesini istiyorum, ama bu 

konuda çok da iyimser değilim. Bu 

hükümetten çok beklentim yok" diye 

konuştu. 

 

Hollanda'ya dün iki günlük ziyaret için 

gelen İsrail Başbakanı Binyamin 

Netanyahu, ilk olarak Amsterdam'da 

Hollanda Dışişleri Bakanı Uri Rosenthal ile 

bir araya geldi. Netanyahu'nun daha sonra 

Amsterdam'da Portekiz Sinagogu'nu 

ziyaret ettiği belirtildi. 

Sinagogtaki konuşmasında Hollanda ile 

Yahudi halkı arasında tarihi bağların 

olduğunu belirten Netanyahu, 

Hollanda'nın desteğine teşekkür etti. 

 

Filistinliler tarafından tanınmalarını iki ülke 

arasındaki barışın temel şartı olarak 

gördüklerini söyleyen Netanyahu, 

sözkonusu barışın ise askerden arındırılmış 

bir Filistin ile olabileceğini savundu. 

 

Hollanda Kraliçesi Beatrix tarafından kabul 

edilecek olan Netanyahu, temaslarına 
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Başbakan Mark Rutte ile bir araya gelerek 

devam edecek. 

 

http://www.radikal.com.tr/Radikal.aspx?a

Type=RadikalDetayV3&ArticleID=1076107

&CategoryID=81 

4. SURİYE 

 Hamas Şam'dan ayrılmıyor 

 

Hamas, Suriye'nin başkenti Şam'daki 

bürosunu taşıyacağı spekülasyonlarına son 

noktayı koydu.  Hamas, Suriye'deki 

bürosunu kapatmayacak. 

 İlişkili fotoğrafları göster 

 

Örgütün uluslararası ilişkiler sorumlusu 

Usame Hamdan, Şam'daki bürolarını 

kapatma ve başka yere taşınma gibi bir 

durumun söz konusu olmadığını söyledi. 

 

Bir Arap televizyonuna konuşan Hamas 

yetkilisi Hamdan, Şam'da bulunan 

bürolarını kapatma ve başka ülkeye 

taşınma gibi bir kararlarının olmadığını, 

Suriye yönetiminin de Hamas'tan "Şam'ı 

terk etmesi" gibi bir istekte bulunmadığını 

belirtti. 

 

 

 

Suriye'deki krizle ilgili olarak, "Biz krizin 

kan akmadan çözülmesi için taraflara 

nasihatlerde bulunduk. Ancak herhangi bir 

arabuluculuğumuz söz konusu değil" dedi. 

Haberin devamı ↓reklam 

 

'HAMAS ÜLKELERİN İÇİŞLERİNE KARIŞMAZ' 

Hamdan, bazılarının Hamas hareketinden 

Suriye konusundan farklı tutumlar 

beklediğini, ancak hareketin konuyla ilgili 

tutumunun açık olduğunu ve ülkelerin 

içişlerine karışmadıklarını vurguladı. 

 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25314997/ 

 

 Suriyeli muhaliflerden BM atağı 

 

Suriyeli muhalifler Kahire’ye heyet 

gönderiyor. Galyun liderliğindeki heyet, 

Arap Birliği’ni Suriye’de yaşanan krizi 

BM’ye gönderilmesi için ikna etmeye 

çalışacak 

http://www.radikal.com.tr/Radikal.aspx?aType=RadikalDetayV3&ArticleID=1076107&CategoryID=81
http://www.radikal.com.tr/Radikal.aspx?aType=RadikalDetayV3&ArticleID=1076107&CategoryID=81
http://www.radikal.com.tr/Radikal.aspx?aType=RadikalDetayV3&ArticleID=1076107&CategoryID=81
http://www.ntvmsnbc.com/id/25314997/
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Suriye’de muhaliflerin kurduğu Suriye 

Ulusal Konseyi (SUK), Arap Birliği’nin 

merkezinin bulunduğu Mısır’ın başkenti 

Kahire’ye heyet gönderecek. 

 

El Arabiya’nın haberine göre konseyden 

yapılan açıklamada, bugün Kahire’ye 

gidecek SUK lideri Burhan Galyun ve bazı 

konsey üyelerinin Arap Birliği Genel 

Sekreteri Nebil El Arabi ve Arap dışişleri 

bakanlarıyla bir araya gelerek, Arap 

Birliği’ni meselenin BM’ye gönderilmesi 

için ikna etmeye çalışacağı belirtildi. 

 

 

 

Açıklamada, konseyin ayrıca Arap Birliği 

gözlemci heyetinin Suriye’deki şiddetle 

ilgili sert bir rapor çıkarması için çaba 

göstereceği ifade edildi. 

 

Konsey’in raporda, Suriye’de “soykırım” 

yapıldığı ve “savaş suçu” işlendiğinin açığa 

vurularak, bunun kınamasını isteyeceği 

kaydedildi. 

 

Muhalefet Konseyi, BM’den, Suriye’de 

Libya’dakine benzer “güvenli bölge” 

oluşturulması kararı çıkması için gayret 

gösteriyor. Konsey, bunun ardından da 

Suriye’nin uçuşa yasak bölge ilan 

edilmesini istiyor. 

 

Bu arada Suriye’deki Arap gözlemci 

heyetinin görev süresi dün gece doldu. 

Heyetin Sudanlı başkanı General 

Muhammed El Debi’nin halen rapor 

üzerinde çalıştığı, raporun Arap Birliği’ne 

yarından önce ulaşmasının beklenmediği 

belirtiliyor. 

 

Arap Birliği dışişleri bakanları Pazar günü 

Kahire’deki merkezde bir araya gelecek. 

Toplantıda, Suriye’yle ilgili olarak atılacak 

bir sonraki adımın kararlaştırılması 

bekleniyor. Gözlemci heyetinin görev 

süresinin uzatılmasının da bu adımlar 

arasında olduğu bildiriliyor. 

 

Bu nedenle heyet üyelerinin görev süreleri 

dün dolmasına rağmen Suriye’den 

ayrılmadığı, dışişleri bakanları toplantısının 

neticesini beklediği kaydedildi. 
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Suriye’de Beşar Esad yönetimine karşı 

geçen Mart ayında protesto gösterilerinin 

başlamasından bu yana güvenlik güçlerinin 

göstericilere müdahalesinde binlerce kişi 

hayatını kaybetti. 

 

BM Güvenlik Konseyi, daimi üyeler Rusya 

ve Çin’in vetosu sebebiyle Suriye’ye karşı 

sert bir karar çıkaramıyor. 

 

Batılı ülkeler Suriye’de Libya’daki gibi bir 

operasyonun yürütülmesinin tehlikeli 

olabileceğini kabul ediyor, ancak en 

azından Güvenlik Konseyi’nden Esad 

rejimini kınama ve yönetime yaptırım 

kararı çıkmasını istiyor. 

 

http://www.kerkuk.net/?p=9181 

 Meşal, Hamas'ın başından ayrılıyor 

 

 

 

Gazze Şeridi'nin hakimi Hamas'ın 

sürgündeki lideri Halid Meşal yönetimden 

çekiliyor. İddia Halid Meşal'e yakın bir 

Hamas yetkilisinin. Hamas'ın Lübnan'daki 

eski temsilcisine göre, Meşal önümüzdeki 

aylarda örgüt yönetimi için yapılacak 

seçimlerde aday olmayacak. 

 

Hamaslı yetkiliye göre, Meşal, örgütü 

yenibir stratejieye yöneltmesi için yeni bir 

liderin önünü açacak. 

 

Halid Meşal'in yakın çevresine göre, 

Meşal, Arap Baharı ayaklanmalarının 

ardından örgütün artık yeni bir sayfa 

açması gerektiği ve Hamas'ın 

izolasyonunun büyük bir yük olduğu 

konusunda yönetimi ikna etmeye çalışıyor. 

 

Yönetimden çekileceği haberi, "Güç 

mücadalesini Gazze'deki Hamas yönetimi 

kazandı" şeklinde yorumlanıyor. 

 

Halid Meşal, 1996'dan bu yana Hamas'ın 

siyasi büro şefi. 1997'den bu yana da 

Suriye'nin başkenti Şam'da. 

 

Ülkede Esad rejimine karşı isyan sebebiyle 

Hamas'ın bürosunun başka ülkelere 

taşınması da gündeme gelmişti. 

 

http://www.kerkuk.net/?p=9181
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http://www.cnnturk.com/2012/dunya/01

/19/mesal.hamasin.basindan.ayriliyor/645

553.0/index.html 

 Avrupa ABD ve Rus Basın Mensupları 
Gerçekleri İnceliyor 

 

DERA – Avrupa, ABD ve Rusyalı medya 

kurumlarının basın mensuplarından oluşan 

medya heyeti bugün Dera kentinde 

gerçekleri inceleme çalışmalarında 

buldundu. 

 

 

 

Basın mensupları kentin bir çok bölgesini 

dolaşmaları ve durumları gözlemlemeleri 

ardından Dera kentinde yaşamın normal 

olduğunu, işyerlerinin açık ve 

vatandaşların normal bir şekilde alışveriş 

yaptıklarını, günlük normal yaşam akışının 

devam ettiğini söylediler. 

 

Russia Today Kanalının İspanyol yayın 

muhabiri Armand Zakharaan; Rusya'nın 

her zaman Suriye halkından yana tutum 

takındığına işaret ederek Rusya ve Suriye 

halkları arasında karşılıklı sevgi ve saygının 

bulunduğunu söyledi. 

 

Zakharaan; Suriye'de olup bitenlerin 

gerçeğini kendi gözleriyle gördüğünü ifade 

ederken; Dera’da insanların normal bir 

şekilde günlük yaşamlarını sürdürdüklerini 

gördüğünü söyledi. Aynı zamanda çalıştığı 

kanal aracılığı ile bu gerçekleri olduğu gibi 

kanal izleyicilerine aktaracağını ekledi. 

 

20120119-170850.jpgHollandalı RTL TV 

Kanalından Daisy Moore; Dera ilini ziyaret 

etme ve orada olup bitenlerin gerçeğini 

kendi gözleriyle görme fırsatı 

yakalamaktan duyduğu utluluğu ifade 

ederken; vatandaşların normal bir şekilde 

günlük yaşamlarını sürdürdüklerini 

söyledi. 

 

Bu arada yabancı medya kanallarını temsil 

eden basın mensupları Dera Valisi 

Muhammed Halit el-Hanus ile bir araya 

gelmiş; Dera ilinin maruz kaldığı terör 

eylemleri hakkında ayrıntılı bilgi 

edinmişlerdi. 

 

Basın mensupları Valiyle görüşmeleri 

ardından Dera’da muhtelif bölgeleri 

ziyaret ederek, silahlı terör gruplarının 

http://www.cnnturk.com/2012/dunya/01/19/mesal.hamasin.basindan.ayriliyor/645553.0/index.html
http://www.cnnturk.com/2012/dunya/01/19/mesal.hamasin.basindan.ayriliyor/645553.0/index.html
http://www.cnnturk.com/2012/dunya/01/19/mesal.hamasin.basindan.ayriliyor/645553.0/index.html
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eylemleri neticesinde zarar gören özel ve 

kamu binalarını görüntülediler. Aynı 

zamanda Deralı vatandaşlarla da direk 

görüşme ve görüşlerini alma fırsatı 

buldular. 

 

http://www.sana.sy/tur/339/2012/01/19/

395379.htm 

 Arap Gözlemciler Bir Çok Bölgede 
Çalışmalarını Sürdürüyor 

 

İLLER - KAHİRE – Arap Liginin Suriye'deki 

durumlarım gözlemlemek için gönderdiği 

Arap gözlemci heyetinin ekipleri Suriye'nin 

farklı bölgelerinde çalışmalarını sürdürdü. 

 

Gözlemci heyetten bir ekip; Valilik 

binasında bir çok vatandaşın ifadesini 

dinleyerek, Şam Gönüllü Gençlik 

Grubunun yanı sıra il yürütme ofis başkan 

ve üyeleriyle bir araya geldi. 

 

Gözlemci heyetten bir başka ekip ise; 

Şam’daki Adalet Sarayında 2012/10 sayılı 

af kararı kapsamına giren vatandaşların 

serbest bırakılmalarına tanıklık oldu. 

 

Bir diğer ekip ise; Tartus iline bağlı Banyas 

Bölgesinde düşen Merkab köyünü ziyaret 

etmesi ardından yine Tartus iline bağlı 

Safita Kenti ve kırsalının çarşılarını, tarihi 

yerlerini ve muhtelif bölgelerini gezdi. 

 

Lazkiye ilinde ise gözlemci heyetten bir 

ekip; Slayba Semti ve Rotana 

Kompleksinde incelemelerini sürdürerek 

bir çok vatandaşla görüştü. 

 

 

 

Gözlemci heyetten bir başka ekip Halep 

kentinde üniversite öğrencileriyle bir araya 

gelmesi ardından Valilik Binasını ziyaret 

ederek vatandaşlar ve öğrencilerin 

ifadelerini dinledi. 

 

Süveyda ilinde çalışmalarını sürdüren Arap 

gözlemci heyet ekipleri; Müslüman 

Muvahhadun (Dürziler) mezhebinin akıl 

şeyhlerinin yanı sıra Kunaytar Cebel el-

Arab ve Horan Rum Ortodoks Patriği Saba 

İsbir ve Süveyda Kentindeki Ali Bin Ebi 

talib Camisinin İmamı Şeyh Muhammed 

el-Nimr ile bir araya geldiler. 

 

El-Dabi Raporunu Pazar Günü Sunuyor 

http://www.sana.sy/tur/339/2012/01/19/395379.htm
http://www.sana.sy/tur/339/2012/01/19/395379.htm


 

   Sayfa 20 

 

Diğer yandan Arap Ligi, Gözlemciler Heyeti 

Başkanı Muhammed el-Dabi'nin 

Suriye'deki gelişmelere ilişkin raporunu 

önümüzdeki Pazar akşamı düzenlenecek 

Arap Lig Bakanlar Konseyine sunmadan 

Pazar sabahı toplanacak Arap Bakanlar 

Komisyonuna sunacağını açıkladı. 

 

Gözlemciler Heyeti Başkanı el-Dabi Arap 

Liginin bugün dağıttığı basın bildirisinde, 

periyodik olan ikinci raporun gözlemcilerin 

Suriye'nin farklı bölgelerini kapsayan 32 

günlük çalışmalarının bir sonucu olarak 

geldiğini bildirerek farklı bölgelerde görev 

yapan 15 ekibin her kent ve köyde 

çalıştığını söyledi. 

 

Heyet başkanı, ekiplerin görevlerini 

objektif, şeffaf ve dürüstçe yerine 

getirdiğini dile getirerek ekiplerin 

çalışmalarını sürdüreceğine işaret etti. 

 

El-Dabi, raporun heyetin Arap Ligi ile 

Suriye hükümeti arasında imzalanan 

protokol uyarınca yerine getirdiği görev ve 

çalışmaların sonucunu içerdiğini belirtti. 

 

Bilindiği üzere Cumartesi günü 

düzenlenmesi kararlaştırılan Suriye kriziyle 

ilgili Arap Bakanlar Komisyonu toplantısı 

Arap Ligi Bakanlar Komisyonu toplantısı 

öncesinde düzenlenmek üzere Pazar 

gününe ertelendi. 

 

http://www.sana.sy/tur/339/2012/01/19/

395405.htm 

5. AFGANİSTAN - PAKİSTAN 

 Kandahar Havaalanı'na saldırı: 6 ölü 

 

Afganistan'ın güneyindeki Kandahar 

şehrindeki uluslararası havaalanına yönelik 

bombalı saldırıda 6 kişi öldü. 

 

Saldırgan, havalimanının girişi yakınında 

bombayı patlatırken, hedefinde 

havaalanındaki yabancı askerler olduğu 

ifade ediliyor. Ölenlerin sivil olduğu 

açıklandı. Kandahar Eyaleti Polis Müdürü 

Abdul Razag, "Yaya gelen saldırgan 

havaalanına girmeye çalıştı, daha sonra 

giriş yakınlığında kendisini havaya 

uçurdu." dedi. Afganistan'da dün Helmand 

eyaletinde yaşanan iki farklı saldırıda da 

toplam 13 kişi hayatını kaybetti. 

 

http://www.zaman.com.tr/haber.do?habe

rno=1232439&title=kandahar-

havaalanina-saldiri-6-olu 

http://www.sana.sy/tur/339/2012/01/19/395405.htm
http://www.sana.sy/tur/339/2012/01/19/395405.htm
http://www.zaman.com.tr/haber.do?haberno=1232439&title=kandahar-havaalanina-saldiri-6-olu
http://www.zaman.com.tr/haber.do?haberno=1232439&title=kandahar-havaalanina-saldiri-6-olu
http://www.zaman.com.tr/haber.do?haberno=1232439&title=kandahar-havaalanina-saldiri-6-olu
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 Üst düzey El Kaide komutanı 
öldürüldü 

 

Amerikan insansız uçaklarının Pakistan'ın 

kuzeybatısında düzenlediği füze 

saldırısında terör örgütü El Kaide'nin üst 

düzey komutanlarından Aslan Avam'ın 

öldürüldüğü ileri sürüldü. 

Üst düzey El Kaide komutanı öldürüldü 

 

 

 

Pakistan ulusal televizyonlarının ABD'li bir 

yetkiliye dayanarak verdiği habere göre, El 

Kaide komutanı Avam, Amerikan insansız 

uçaklarının Kuzey Veziristan'ın Miranşah 

bölgesine 10 Ocak'ta düzenlediği saldırıda 

öldürüldü. Örgüt içinde fazla tanınmayan 

Avam'ın bir süredir ABD'li istihbaratçıların 

takibinde olduğu ve batı ülkelerinin 

birinde ses getirecek eylem hazırlığında 

olduğu belirtildi. 

 

http://www.radikal.com.tr/Radikal.aspx?a

Type=RadikalDetayV3&ArticleID=1076186

&CategoryID=81 

 

*This media summary is prepared by ORSAM 

Middle East Research Assistants Nebahat 

Tanrıverdi O and Sercan Doğan. It covers news 

and commentaries as reported by the national 

media sources publishing in the Middle 

Eastern countries. The views expressed are not 

those of ORSAM and their inclusion does not 

imply factual accuracy.  

 

*Bu bülten ORSAM Ortadoğu Uzman 

Yardımcıları Nebahat Tanrıverdi O ve Sercan 

Doğan tarafından hazırlanmaktadır. Bülten 

Ortadoğu ülkelerinin yerel haber 

kaynaklarından derlenmektedir. Belirtilen 

görüşler bölge ülkelerinin haber kaynaklarına 

ve ismi geçen yazarlara ait olup ORSAM’ın 

görüşünü yansıtmamaktadır. 
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